Порядок получения санитарно - эпидемиологического заключения  
по оказанию (медицинских) косметологических услуг 

Косметологические услуги лицензируются именно как медицинские услуги. 
Согласно Приказа Минздравсоцразвития РФ от 10.05.2007 г. N 323 косметология относится к медицинскому виду деятельности и подразделяется на 2 вида:
 •косметологию (терапевтическую);
 •косметологию (хирургическую).

Любой салон красоты, оказывающий нижеперечисленные услуги обязан иметь лицензию.

К косметологии относится: Комплексный уход за кожей лица (гигиеническая чистка, наложение питательных масок на кожные покровы, макияж), пилинг (кроме фенолового), процедуры для лица, удаление мозоли, удаление вросших ногтей, смягчающие, тонизирующие ванночки, все виды массажа и на различные области: гигиенический, лечебный общий, спортивный, детский, тонизирующий, пластический, вакуумный, мануальный, медовый, точечный, баночный, криомассаж кожи (криотерапия), инвазивные процедуры: пирсинг татуаж, инъекции препаратов ботокс, диспорт, рестилайн внесены в Государственный реестр лекарственных средств и могут использоваться в соответствии с аннотацией на лекарственное средство, антицеллюлитная процедура, физиотерапевтические процедуры по уходу за кожей лица, в том числе коррекция фигуры ультразвуком и ультразвуковая терапия, ультразвуковая липосакция, миостимуляция, дарсонвализация кожных покровов; электроэпиляция,  лимфодренаж, воздействия с помощью светового излучения (солярии), парафиновые аппликации, в том числе парафиновые ванны и биодепиляция (горячим воском), в том числе нанесение геля после депиляции, различные виды обертываний, уход за кожей лица и декольте, лечение варикозного расширения вен, укрепление тканей (по схеме), криодеструкция, криотерапия, удаление доброкачественных новообразований методом диатермокоагуляции, микродермообразия, мезотерапия, удаление вросших ногтей, удалению кожных образований, избытков кожи и грыж (различных размеров и категорий сложности), пластике костного отдела носа, в том числе местными тканями, подтяжка кожи в области шеи с пластикой подкожной мышцы шеи (различных и категорий сложности), иссечение кожного образования. Соответственно для оказания услуг: необходима лицензия на осуществление медицинской деятельности..
Услуги по косметологии может оказывать врач, имеющий соответствующую медицинскую подготовку.  В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России № 415н от 7 июля 2009 г. «Об утверждении Квалификационных требований к специалистам c высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения» профессиональная подготовка врача-косметолога должна соответствовать следующим требованиям. Наличие высшего профессиональное образование по одной из специальностей: «Лечебное дело» или  «Педиатрия», ординатура  по специальности «Косметология» или профессиональная переподготовка по специальности «Косметология» при наличии послевузовского профессионального образования по специальности «Дерматовенерология», а также дополнительное профессиональное образование в части повышения квалификации не реже одного раза в 5 лет в течение всей трудовой деятельности. Врач должен иметь действующий сертификат специалиста по специальности «косметология».

Для получения санитарно - эпидемиологического заключения на медицинские виды деятельности  необходимо представить следующий пакет документов:
1. Копии ОГРН, ИНН, Устав.
2. Представить список заявленных видов медицинской деятельности согласно  Приказа №121 н от 11.03.13г. Министерства здравоохранения РФ, за подписью главного врача учреждения.
3. Копия договора на вывоз твердых бытовых отходов.
4. Копия договора на утилизацию люминесцентных ламп.
5.Копия договора на стирку белья (если нет своей прачечной).
6. Копия договора на утилизацию медицинских отходов.
7.Копия договора на проведение дератизации и дезинсекции или разовые талоны.
8. Копия лицензии на утилизацию медицинских отходов.
9. Копия технического паспорта помещений с названиями и площадями помещений.
10. Копия свидетельства на право собственности на здания, землю, или договор аренды с актом приема-передачи.
Все копии должны быть заверены организацией представляющей пакет документов (подписью руководителя и печатью).
С вышеуказанным  пакетом документов оформляется заявка  в отделе приема заявок отбора проб и выдачи результатов  ФБУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в удмуртской Республике» и филиалов. 
В дальнейшем осуществляется выезд на место оказания косметологических услуг проводятся инструментальные замеры (температура, влажность), освещенность искусственная если при оказании косметологических услуг осуществляются аппаратные процедуры то  осуществляются замеры электромагнитных полей.
Если показатели все хорошие и пакет документов собран полностью оформляется акт обследования помещения и экспертное заключение.
Экспертиза представленных материалов и оформление санитарно-эпидемиологического заключения осуществляется в срок не позднее 90 дней.


Оказание косметологических услуг потребителю

Работы (услуги)  по специальности «Косметология» в положении о лицензировании медицинской  деятельности включены в Перечень работ и услуг, составляющих медицинскую деятельность. При предоставлении данных услуг организации и ИП обязаны соблюдать требования Постановления Правительства РФ «Правила предоставления платных медицинских услуг». 
 Косметология - это область клинической медицины, основными задачами которой являются изучение причин, клинических проявлений и разработка методов, способов и средств лечения и профилактики деформаций и дефектов покровных тканей лица, тела и конечностей функционально-эстетического характера.

Косметологические процедуры - процедуры, применяемые с целью лечения и профилактики заболеваний, сопровождающихся косметическими дефектами, а также для предупреждения старения кожи и выпадения волос.
Косметологические средства - средства, предназначенные для лечения, профилактики и коррекции дефектов кожи, вызванных заболеваниями, врожденными, приобретенными или возрастными изменениями организма.
Косметологический кабинет - кабинет по оказанию косметологических услуг в учреждениях и организациях, имеющих лицензию на медицинскую деятельность.
Косметологическая лечебница – медицинское учреждение, предназначенное для оказания косметологической помощи населению в объеме терапевтической и хирургической косметологии. Косметологическая лечебница может объединять в своей структуре амбулаторное отделение, стационарное отделение и дневной стационар.
Пациент косметологического кабинета или лечебницы – физическое лицо (гражданин), обратившееся в косметологический кабинет или лечебницу любой организационно-правовой формы и формы собственности за получением диагностической, лечебной или профилактической помощи по косметологии независимо от наличия или отсутствия у него заболевания.


Оказание косметологических услуг регламентируются 
соответствующими  нормами действующего законодательства:
- Гражданский кодекс Российской Федерации,
- Федеральный закон от 04.05.2011 N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности"; 
- Федеральный закон от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом  благополучии населения», 
- Закон РФ от 07.02.1192 г. №2300-1 «О защите прав потребителей» 
- Постановление Правительства РФ от 04.10.2012 N 1006 "Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг".
Федеральный закон от 17.09.1998г № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней».
-СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность». 
- СП 3.5.1378-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и осуществлению дезинфекционной деятельности».
- СП 3.1.958-00 «Профилактика вирусных гепатитов. Общие требования к эпидемиологическому надзору за вирусными гепатитами».
- СП 3.1.1.2341-08 «Профилактика вирусного гепатита В». 
- СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно–эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами».
- СП 3.1.5.2826-10 «Профилактика ВИЧ-инфекции».
- СП 3.1/3.2.1379-03 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных заболеваний».
- СП 3.5.1378-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и осуществлению дезинфекционной деятельности».
- СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
- СП 1.1.2193-07 Изменения и дополнения №1 к СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
- Приказ Минздравсоцразвития РФ от 12 апреля 2011 г. N 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические  медицинские осмотры (обследования) и порядка проведения  этих осмотров (обследований)». 
- Санитарные правила при работе со ртутью, ее соединениями и приборами с ртутным заполнением N 4607-88 от 4 апреля 1988 г.
- «Правила обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде», утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 сентября 2010 г. N 681.
- Приказ Минздравсоцразвития России от 18.04.2012 №381н «Об утверждении порядка оказания  медицинской помощи населению по профилю  «Косметология».

При оказании косметологических услуг потребитель имеет право:
     1.1. Предоставление полной достоверной информации о косметической услуге:
Исполнитель услуги обязан довести до сведения потребителя фирменное наименование (наименование) своей организации, место ее нахождения (юридический адрес) и режим ее работы. 
Исполнитель - индивидуальный предприниматель обязан предоставить потребителю информацию о государственной регистрации с указанием наименования зарегистрировавшего его органа.
Если вид деятельности, осуществляемой исполнителем, подлежит лицензированию, потребителю должна быть предоставлена информация о номере лицензии, сроке ее действия, а также об органе, выдавшем лицензию.
     Исполнитель обязан (ст.10 Закона «О защите прав потребителей» №2300-1 от 07.02.1992 г.) своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию об услугах которая в обязательном порядке должна содержать:
-перечень оказываемых услуг и форм их предоставления;
-обозначения стандартов, обязательным требованиям которых должны соответствовать услуги;
-сроки оказания услуг;
-данные о конкретном лице, которое будет оказывать услугу, если эти данные имеют значение, исходя их характера услуги;
-гарантийные сроки;
-цены на оказываемые услуги, а также на используемые при этом материалы и сведения о порядке и форме оплаты;
-сведения о подтверждении соответствия услуг  установленным требованиям.
        1.2. Качество: В обязанность  исполнителя входит  оказание потребителю качественной косметологической услуги. 
В случае если услуга оказана некачественно, то в соответствии ст. 29 Закона «О защите прав потребителей» потребитель вправе по своему выбору потребовать:
-безвозмездного устранения недостатков оказанной услуги (выполненной работы);
-соответствующего уменьшения цены оказанной услуги (выполненной работы);
-возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков оказанной услуги (выполненной работы) своими силами или третьим лицом.
Потребитель вправе расторгнуть договор об оказании услуги (выполнении работы), если им обнаружены существенные недостатки оказанной услуги (выполненной работы) или иные существенные отступления от условий договора.
Потребитель вправе потребовать возмещения убытков, причиненных ему в связи с недостатками оказанной услуги (выполненной работы). Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя (ст.ст. 30,31 Закона).
Требования, связанные с недостатками оказанной услуги (выполненной работы), могут быть предъявлены при принятии оказанной услуги (выполненной работы), а также в ходе оказания услуги (выполнения работы).
        1.3. Безопасность:  Наличие у исполнителя косметологических услуг и /или услуг по массажу лицензии на осуществление медицинской деятельности гарантирует не только то, что он действует в рамках действующего законодательства, но, прежде всего, дает гарантию безопасности оказываемых Вам услуг (исполнение услуг квалифицированным персоналом, посредством разрешенных к использованию в медицинской деятельности технологий, оборудовании и изделий медицинского назначения, в надлежащих санитарных условиях).

Действиями по оказанию вышеуказанных  видов медицинской деятельности без лицензии и лицами, не имеющими дипломов врачей, а медицинских сестер, может быть нанесён непоправимый вред здоровью людей, действия способствуют возможности распространения инфекционных заболеваний, так как оказание данных медицинских услуг не является безопасным.

