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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ
ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

ПРИКАЗ
от 16 сентября 2024 г. N 694

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПРОВЕРКИ В ОТНОШЕНИИ ЛИЦ, ЗАМЕЩАЮЩИХ ДОЛЖНОСТИ И ПРЕТЕНДУЮЩИХ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ, ВКЛЮЧЕННЫХ В ПЕРЕЧЕНЬ ДОЛЖНОСТЕЙ, ЗАМЕЩАЕМЫХ НА ОСНОВАНИИ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА В ОРГАНИЗАЦИЯХ, СОЗДАННЫХ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ
ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА, ПРИ НАЗНАЧЕНИИ НА КОТОРЫЕ И ПРИ ЗАМЕЩЕНИИ КОТОРЫХ ГРАЖДАНЕ ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О СВОИХ ДОХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА СВОИХ СУПРУГИ (СУПРУГА) И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ, УТВЕРЖДЕННОЕ ПРИКАЗОМ РОСПОТРЕБНАДЗОРА
ОТ 9 ДЕКАБРЯ 2013 Г. N 919

В целях приведения нормативной правовой базы Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в соответствие с законодательством Российской Федерации, в соответствии с подпунктом "б" пункта 2 Перечня изменений, вносимых в акты Президента Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 25.04.2022 N 232, подпунктом "в" пункта 22 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2023 г. N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" приказываю:
Внести изменения в Положение об осуществлении проверки в отношении лиц, замещающих должности и претендующих на замещение должностей, включенных в перечень должностей, замещаемых на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, при назначении на которые и при замещении которых граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденное приказом Роспотребнадзора от 9 декабря 2013 г. N 919 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 12 февраля 2014 г., регистрационный N 31295), с изменениями, внесенными приказами Роспотребнадзора от 17 марта 2015 г. N 208 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 10 апреля 2015 г., регистрационный N 36820) и от 2 марта 2021 г. N 65 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18 мая 2021 г., регистрационный N 63510), согласно приложению к настоящему приказу.

Руководитель
А.Ю.ПОПОВА































Приложение
к приказу Роспотребнадзора
от 16 сентября 2024 г. N 694
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ОТ 9 ДЕКАБРЯ 2013 Г. N 919

1. Подпункт 1.3 пункта 1 после слов "Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" дополнить словами "(далее - Федеральный закон N 273-ФЗ)".
2. В пункте 8:
а) подпункт 8.4 после слов "в установленном порядке" дополнить словами ", в том числе с использованием государственной информационной системы в области противодействия коррупции "Посейдон" (далее - система "Посейдон"),";
б) подпункт 8.6 изложить в следующей редакции:
"8.6. Осуществлять (в том числе с использованием системы "Посейдон") анализ сведений, представленных гражданином (работником) в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.";
3. Пункт 10 после слов "указанном в подпункте 7.2 настоящего Положения" дополнить словами "(направленном в том числе с использованием системы "Посейдон")".
4. Абзац второй пункта 11 после слова "направляются" дополнить словами "(в том числе с использованием системы "Посейдон")".
5. Пункт 17 дополнить подпунктом 17.5 следующего содержания:
"17.5. О представлении материалов в Комиссию центрального аппарата Роспотребнадзора по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Роспотребнадзором, и урегулированию конфликта интересов.".
6. Дополнить пунктом 19 следующего содержания:
"19. В случае увольнения работника, в отношении которого было принято решение об осуществлении проверки достоверности и полноты представленных им сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и (или) соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, и (или) исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, после завершения такой проверки и до принятия решения о применении к нему взыскания за совершенное коррупционное правонарушение лицу, принявшему решение об осуществлении такой проверки, представляется доклад о невозможности привлечения указанного проверяемого работника к ответственности за совершение коррупционного правонарушения. <1>".
7. Дополнить сноской 1 к пункту 19 следующего содержания:
"<1> Часть 1 статьи 13.5 Федерального закона N 273-ФЗ".
8. Дополнить пунктом 20 следующего содержания:
"20. В случае увольнения работника, на которого были распространены ограничения, запреты, требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и (или) обязанности, установленные в целях противодействия коррупции, и в отношении которого было принято решение об осуществлении проверки достоверности и полноты представленных им сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и (или) соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, и (или) исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в ходе осуществления такой проверки лицу, принявшему решение об осуществлении такой проверки, представляется доклад о невозможности завершения такой проверки в отношении указанного проверяемого лица <2>.".
9. Дополнить сноской 2 к пункту 20 следующего содержания:
"<2> Часть 2 статьи 13.5 Федерального закона N 273-ФЗ".
10. Дополнить пунктом 21 следующего содержания:
"21. В случаях, предусмотренных пунктами 19 и 20 настоящего Положения, материалы, полученные соответственно после завершения проверки, предусмотренной пунктом 1 настоящего Положения, и в ходе ее осуществления в трехдневный срок после увольнения проверяемого работника, направляются лицом, принявшим решение об осуществлении поверки, в органы прокуратуры Российской Федерации <3>.".
11. Дополнить сноской 3 к пункту 21 следующего содержания:
"<3> Часть 3 статьи 13.5 Федерального закона N 273-ФЗ".

